



# MORAVIČANSKÝ ZPRAVODAJ

**PROSINEC 2011**



*Příjemné prožití vánočních svátků v rodinném kruhu, přátelská setkávání, dětem vytoužené dárky a v nastávajícím roce 2012 mnoho úspěchů, životního optimismu, pevné zdraví a dobrou vzájemnou spolupráci při zvelebování naší obce přejí všem občanům členové obecního zastupitelstva. Zvláštní poděkování patří vedení a členům obecních organizací a spolků i všem občanům, kteří svou činností přispěli k tomu, že se v naší obci koná mnoho společenských akcí, přátelských posezení i sportovních zápolení.*

**Výpis z usnesení ze 7. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany konaného dne 30. listopadu 2011, zastupitelstvo mimo jiné schválilo a vzalo na vědomí:**

- Rozpočtové opatření vlastní v příjmech a ve výdajích
- Vyřazení majetku obce a PO MŠ podle předloženého seznamu a převod některých položek z dlouhodobého majetku na drobný dlouhodobý majetek
- Dodatek č. 1 ke zřizovací listině PO MŠ – vyřazení pozemku 361/2
- Darovací smlouvu mezi dárce - Svazkem obcí Mikroregionu Mohelnicko a Obcí Moravičany ve věci darování cykloodpočívky – zastřešený stůl s lavicemi a stojan včetně info mapy pořízené v rámci POV 2006 z dotace od Olomouckého kraje.
- Provedení inventarizace majetku obce k 31. 12. 2011 schválenou inventarizační komisí ve složení: Mgr. Naděžda Pytlíčková, Ing. Jaromíra Saňáková a Dana Křepská
- Odpisový plán obce – směrnice č. 2/2011
- Bezúplatný převod pozemků od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových p. č. 1012/1, 1012/3 a 566/2 v k.ú. Moravičany na obec Moravičany

- Vypracování geometrických plánů pro potřeby vkladu věcného břemena uložení kanalizačního potrubí v pozemcích Olomouckého kraje a Povodí Moravy s. p.
- Nákup pozemku a směnu pozemku, záměr vyvěšen na úřední desce
- Prodloužení pracovní smlouvy u obce Jindřichu Kondlerovi o 1 rok do 31. 12. 2012
- Zřízení pracovního poměru na dobu určitou od 1. 12. 2011 do 31. 12. 2012 pro Jaroslava Štábla
- Smlouvu o dílo s Povodím Moravy, provoz Olomouc na provádění kontroly a provádění drobné údržby na objektech protipovodňové ochrany obce za měsíční úplatu 6 000,- Kč. Činnost bude v pracovní náplni obsluhy ČOV
- Uzavření smlouvy na dobu určitou od 1. 1. 2012 do 31. 12. 2012 s paní Petrou Schönsgiblovou na úklidové práce v budově obecního úřadu a objektech obce v rozsahu 0,4 měsíčního úvazku
- Pravidla rozpočtového provizoria na rok 2012 do schválení rozpočtu
- Uzavírání smluv o připojení na kanalizaci od 1. 1. 2012 a placení stočného na rok 2012 dle spotřeby vody za rok 2011. V případě používání pitné vody z vlastního zdroje platby dle celostátního průměru dle vyhlášky. Výše stočného bude stanovena po ukončení zkušební provozu v březnu 2012
- Příspěvky z rozpočtu obce na 1. pololetí roku 2012 místním a charitativním organizacím
- Zveřejnění výzvy k podání nabídky na odkup stavební parcely u školy p. č. 330.
- Sdělení zamítavého stanoviska obce o odkoupení pozemků obce manželům Haicovým a Miroslavu Ficarovi
- Uzavření smlouvy s firmou MODOS, spol. s r. o. Olomouc na stavbu cyklostezky za vysoutěženou nejnižší cenu ve výši 10 664 200,68 Kč včetně DPH
- Schválení podání žádosti o dotaci na POV Olomouckého kraje na rok 2012
- Zprávu o výsledcích kontroly kontrolním a finančním výborem zastupitelstva
- Zprávu o výsledcích dílčího přezkoumání hospodaření obce za rok 2011
- 

## **Smlouvy o odvádění odpadních vod bude obec uzavírat od poloviny ledna 2012**

V souvislosti s napojením domácností na kanalizaci je nutné uzavřít mezi obcí a jednotlivými domácnostmi a ostatními subjekty (firmy, obchody, provozovny, atd ) smlouvu o odvádění odpadních vod. Smlouvy budou uzavírány od poloviny ledna 2012. K tomu je potřeba, aby se vlastníci nemovitostí a provozoven dostavili osobně na Obecní úřad, kde budou s každým projednány podmínky smlouvy. Postupně budou do schránek doručeny výzvy občanům podle ulic či částí obce. Především je to stanovení z jakého zdroje je objekt připojen. V případě, že jediným zdrojem pro domácnost je veřejný vodovod, bude množství odpadní vody stanoveno dle spotřeby v roce 2011 a takto každý rok. Vyúčtování dodavatele – ŠPVS Šumperk – za období 10/2010-10/2011 má každý k dispozici a je potřeba ho vzít sebou. V případě, že je objekt napojen na vlastní zdroj vody, studnu, bude množství odpadní vody stanoveno dle celostátních směrných čísel dle platné vyhlášky, která stanoví spotřebu na osobu a rok od 1. 1. 2012 max. 35 m<sup>3</sup>. Toto směrné číslo je maximální. Podle průtoku naší čistírny je ho možné obecně upravovat směrem dolů. Pokud domácnost kombinuje vodu z veřejného zdroje a vlastní studny, bude spotřeba stanovena taktéž paušálním množstvím. Dále se bude smlouva zabývat způsobem placení stočného. V tomto se bude možno podle potřeb domácností dohodnout na četnosti splátek, a to od měsíční až po jednorázové celoroční a způsob platby, v hotovosti, převodem složenkou atd. Výše stočného bude stanovena do konce března 2012 s ohledem na celoroční náklady na provoz a pokrytí nákladů s tvorbou fondu budoucích oprav, (odpisy). O výši stočného bude každoročně rozhodovat zastupitelstvo obce. Dále bude smlouva obsahovat práva a povinnosti obou smluvních stran a další ustanovení vyplývající ze zákona a přílohy o látkách nepřipustných ve vypouštěných vodách.

Každoroční zjišťování počtu osob s trvalým pobytem v domech za účelem poplatků za odpady bude řešeno při uzavírání smluv a nebudou tak jak každoročně rozdávány lístky k vyplňování. Pro stanovení poplatku za odpady je dle zákona rozhodný trvalý pobyt, ovšem pro potřebu placení stočného bude delší nepřítomnost některého člena domácnosti zohledněna vzhledem k době pobytu mimo bydliště.

**Závěrem ještě žádost k provozu kanalizace: - do kanalizace nepatří tzv. vlhčené kapesníky, používané často v domácnostech s malými dětmi. Není to papír a čerpadlo se ucpe. Již jsme měli několik takových případů. Také vylévání tuků z vaření do kanalizace způsobuje větší množství usazenin v šachtě a nepřispívá k dobré funkci plováků.**

## Škola a školka – příspěvkové organizace Obce Moravičany

Obec Moravičany je zřizovatelem dvou příspěvkových organizací a to Mateřské školy a Základní školy. Pojem příspěvková organizace znamená, že obec organizaci zřídí, poskytne jí budovy s vybavením, pozemky a další zařízení, poskytuje příspěvky z rozpočtu obce na provoz těchto zařízení a stát prostřednictvím krajů financuje platy pedagogických a nepedagogických zaměstnanců. Obec jmenuje a odvolává ředitele a provádí kontrolu hospodaření v souvislosti s poskytováním financí na provoz. Kontrolu nad dodržováním pedagogické činnosti, hygienických, požárních a bezpečnostních předpisů, činnosti kuchyně a stravování mají příslušné státní organizace, jako je česká školní inspekce, hygienická stanice či inspektorát bezpečnosti práce. Hospodaření organizací podléhá auditu obce a účetnictví finančnímu úřadu. Za vedení příspěvkových organizací a zaměstnanců, kvalitu vzdělávání, dodržování právních předpisů a spolupráci s rodičovskou veřejností odpovídají ředitelé. Tradice školství je v Moravičanech dlouhá a úspěšná. Roční provoz přijde obec na částku cca 1,3 mil Kč. Naše školy a školská zařízení (školní družina a školní jídelna) vždy vykazovaly kvalitní práci. Obec jako zřizovatel podporuje činnost obou škol, dostává zpětnou vazbu od kontrolních orgánů o dobré úrovni poskytovaného základního a předškolního vzdělávání, odpovědné práci ředitelů, učitelů i provozních zaměstnanců obou škol. Pokud jsou kontrolami zjištěna drobnější porušení právních norem, případně se vyskytnou nějaké problémy, je zřizovatel připraven ve spolupráci s vedením škol tyto problémy řešit a přijímat opatření v rámci svých kompetencí. Vše je to podpořeno bezproblémovým průběhem jednotlivých kontrol, inspekcí a revizí. Např. v měsíci listopadu proběhla rozsáhlá inspekce v oblasti školního stravování a činnosti kuchyně v MŠ. Výsledek této kontroly byl zajímavý i pro obec jako zřizovatele. Poznatky a zjištění kontrolního orgánu jsou takového rázu, že můžeme ubezpečit rodiče dětí ve školce a škole a také ostatní strážníky o dobré úrovni kuchyně, jejího vedení a kvalitě poskytované stravy. „Každá správná kontrola vždy něco odhalí a kdo nic nedělá nic nepokazí.“. Pro udržení kvality školství v Moravičanech bude obec v dalším období dělat vše potřebné. Proto máme zájem o řešení různých situací, které přináší každodenní činnost. Věřte, že obec jako zřizovatele mrzí, že někdo někde něco řekl, kritizoval a nemáme možnost o konkrétní situaci jednat se stěžovatelem řešit ji.

### Okénko do dějin obce

Písemné záznamy z dané doby nám dávají možnost poznávat, jak tehdy lidé žili a porovnávat s dneškem o kolik se pokrok lidstva posunul. Vývoj je měřen časem, tak můžeme hodnotit, jak kdo uměl s daným časem hospodařit. Čas je nemilosrdný a má své tempo a záleží na každém, jak s ním naloží. Nejvýznamnější pokrokovou událostí všech vývojových období snad bylo objevení prvního tranzistoru, a to před Vánocemi v roce 1947 v Americe. Tento vynález během padesáti roků ovlivnil všechny obory vědní i technické, dokonce i lety do vesmíru.

Všimněme si dnes posledního zápisu profesora Vlastimila Ambrože v obecní kronice z roku 1922:

Lidové zvyky, obyčeje a říkadla, jako Není v Moravičanech zvláštního kroje, tak zanikly, některé se zachovávaly ještě před světovou válkou. Nejvíce obyčejů se dochovalo mezi dětmi, v jejich hrách. Na Tři krále chodívali tři hoši oděni v bílou košili s papírovou korunou na hlavě po vsi od domu k domu. Představovali sv. Tři krále, zpívali píseň o narození Páně a jeho pronásledování králem Herodesem.

Na ostatky v pondělí chodily po dědině maškary s medvědem, vesměs to byli přestrojení chasníci. Medvěd uvázaný na řetěze bručel a tančil, občas se sápal na děti které ho provázely, zvláště na děvčata, ta se více bála.

Na Smrtnou neděli chodívali dosud děvčata s máji (smrkovými stromky ozdobenými pentlemi) a zpívají:

Smrtná neděle	Svatý Jiří vstává,	všelijaké kvítí
Kdes dala klíče?	zemí odmykává,	na věnečky vítí
Dala jsem je dala	aby tráva rostla.	nám, nám,
Svatému Jiří.	Tráva zelená,	moravičanským
	fijalka modrá	pannám.

Hoši, kteří na místo zvonění chodívali klapat na Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílou sobotu, střídali klapání se zpěvem: „Klekání v poledne zvoníme, Jidáše honíme, že Ježíše zradil, na smrt odsoudil“. Při tom jeden z nich vpředu, měl na sobě omotané povřísllo, představuje Jidáše. Když na Bílou sobotu dopoledne klapání ukončí, chodí s klapači dům od domu. Dva z nich jsou přestrojení, jeden za Jidáše, druhý za čerta, při tom bývá hodně křiku, neboť čert honí a chytá po vsi děti. Nyní při klapání už chlapci nezpívají.

V pondělí velikonoční se mládež zabývá mrskutem, dnes však už ne v té míře, jako dříve. Chlapci šlehají pruty nebo žilami z proutí pletenými devčata, aby od nich dostali malovaná vajíčka. Malí hoši v nynější době chodí dopoledne s pruty po dědině a říkají po domech: Kázal Kadlec a Kadlička, aby dali dvě vajíčka, jedno bílé dvě červené a to páté malované, však vám slipka snese jiny. Kadlecovi cívku, hospodyně dívku, pacholkovi pár koní, chvála Bohu už je po ní. Když čeledín z jara po prvé vyjel orat, byl při návratu domů od služebných děveček polit vodou, aby vždy byl čistý a na poli nedřimal. Totéž činili čeledínové děvečkám, když po prvé vyšly na trávu. V květnu si chasa postavila někdy na dědině vysoký máj, který pak poslední květnovou neděli slavnostně kácela. Po postavení byl máj od hochů bedlivě hlídán, aby ho chlapci z okolních vesnic neskáceli a neukradli, což bývalo pro domácí hochy velikou hanbou. Obžinky se před válkou všeobecně oslavovaly, nyní po válce však jen v některých domácnostech oslavují tak zvaným věncem, tj. bohatější večeří, při níž se rodina, čeleď a nádeníci baví vyprávěním veselých příhod, zpěvem a tancem při harmonice pozdě do noci. K věnci upletou z kvítí a obilních klasů obloukový věnec. Starší děvečka před večeří jej vezme a posadí hospodáři na hlavu s přáním štěstí, zdraví a spokojenosti, aby polní úrody dobře užili. Potom zasednou k večeři, při níž jsou pohoštěni všichni, k u hospodáře o žních pracovali. Veselá zábava se zpěvem a rozličnými žerty bývá při vaření švestek na povidla, což se děje obyčejně v noci. Večer před sv. Mikulášem chodí Mikuláš s andělem a čertem po rodinách, kde mají malé děti. Děti se musejí modlit, za což jim anděl nakládá dárky. Nehodné a neposlušné děti však čert trestá metlou. Večer na Štědrý den chodívají po vsi chudé děti, zpívají koledy a jsou od hospodyně pohoštěny. Na oslavu narození Kristova se střílí z pušek. Také při svatbách bývaly rozmanité zvyky, zejména ten, že po svatbě ženy svatebčanky vezly od nevěsty peřiny do domu ženichova. Při tom juchaly a prachovou peřinu do výše vyhazovaly. Ženich musel peřinu od nich koupit. Děti mají rozličná říkadla zvláště při hrách. Tak chtějíce si hrát na honěnou nebo na schovávanou rozdělují se tímto říkáním: „en ten tinus, saraka tinus, saraka ty ty taky bam –bus“.

Chtěl bych poděkovat všem těm, co měli zájem o tyto stránky z naší historie, i když vím, že je jich velmi poskrovnu. Zároveň všem našim předešlým generacím patří vděk za to, že dějiny naší obce svou činností vytvořili a nám zanechali písemné a hmotné svědectví. Při bádání minulostí nacházíme poučení i odsouzení a nebo vzor. Tímto příspěvkem končí moje procházky minulostí obce a v mé stopě se zvedla tráva. Přeji pokračovatelům hodně zájemců o naši historii obce a našim příštím generacím, aby se stali vzorem.

Přeji Vám příjemné prožití svátků vánočních, vždyť narození Krista je oslava nového života a naděje v něj. I náš letopočet nám to dokládá. Kouzlo Vánoc nás naplní láskou a tolerancí. Začínáme bilancovat minulý rok a dávat si předsevzetí na rok příští. Důležité je, že vedle bohatě prostřeného stolu se naše naplní duševní pohoda, i když k celkové harmonické pohodě Vánoc plný stůl také patří.

Jaroslav Kunstfeld

**Zastupitelstvo obce upřímně děkuje panu Jaroslavu Kunstfeldovi, který v obecním zpravodaji založil okénko z dějin naší obce a po řadu let věnoval spoustu času vyhledávání a zpracovávání zajímavostí z obecní historie z nejrůznějších dostupných zdrojů a soukromých archivů. Do nového roku mu přeje pevné zdraví.**

## **Kulturní komise**

Když se ohlédneme za kulturním rokem v naší obci, můžeme bilancovat. V měsíci dubnu jsme opět s potěšením přivítali naše sousedy z nedalekých Loštic. Jednota divadelních ochotníků při Městském kulturním středisku v Lošticích nám předvedla divadelní komedii Marca Camolettiho - KDYŽ TY, TAK JÁ TAKY. Vždy nás překvapí vtípem a divadelním humorem.

Na Den matek jsme pozvali harmonikáře pana Václava Kubička. Hrál a zpíval od srdce. Kdo tam byl, také si zazpíval a odnášel si domů malou kytičku. Jen škoda, že nepřišlo více občanů. Ke svátku matek již po několikáté chystáme vystoupení pro všechny spoluobčany ve spolupráci s místní mateřskou školou a základní školou. Je pěkné vidět radost dětí, které svým kouzlem a talentem očarují nás všechny. Je to ten nejkrásnější dárek pro všechny maminky.

Největší akcí - i po finanční stránce, bylo setkání OBCÍ MIKROREGIONU. V sobotu 11. června 2011 od rána probíhal bohatý program a prezentace jednotlivých obcí Mikroregionu Mohelnicko na místním fotbalovém hřišti a hřišti sokolském. Odpoledne v areálu U BODLÁKA nám zahrálo k poslechu i tanci

několik kapel - BLUES POWER, KAREL ZICH, MADALEN, DOMINO, ALIBABA, DUNIBUCH. Předvedl se nám dívčí taneční soubor ORDÍČKA a akrobaté se svými skoky na kole BIKETRIAL. Byl to pěkný slunečný den plný hudby, sportu, soutěží a tance.

V sobotu 8. října jsme opět přichystali Moravičanské vinobraní, jehož cílem je vytvořit prostředí pro společné sousedské a přátelské popovídání, zazpívání nebo i zatančení u cimbálové muziky a sklenky dobrého moravského vína. Letos nám hrála Zábřežská cimbálová muzika s primášem Karlem Fišnarem.

K blížícím se Vánocům patří i vánoční koncerty. Na třetí adventní neděli 11. prosince nás vánočně naladil smíšený pěvecký sbor BERNARDINI z Břidličné, pěkná akce s výstavou betlémů se podařila o čtvrtém adventním víkendu v Doubravici, a to díky úsilí ochotných členů SDH Doubravice a členky zastupitelstva obce Vladimíry Labudové.

Kulturní komise obce přeje všem spoluobčanům pokojné Vánoce a do nového roku 2012 hlavně zdraví, štěstí, osobní pohodu a mnoho kulturních zážitků.

Za kulturní komisi Mgr. Radka Adamcová

## Sociální komise

### Naši jubilanti:

**V měsících říjnu až prosinci 2011 oslavili a oslaví svoje významná životní výročí tito naši občané:**

Paní Květoslava Gottvaldová	86	Mitrovice
Paní Drahuše Válková	80	Doubravice
Paní Bohumila Ambrožová	82	Moravičany
Paní Marie Hánišová	86	Moravičany
Paní Ludmila Vavroušová	80	Moravičany
Paní Alžběta Mlynářová	84	Doubravice
Paní Alena Richterová	81	Moravičany
Paní Anna Kovářová	80	Doubravice
Pan Karel Pichler	80	Doubravice
Paní Irena Vykydalová	85	Moravičany
Paní Božena Veselá	80	Mitrovice

*Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a mnoho spokojenosti.*

### Navždy nás opustili:

Paní Květoslava Dostálová	63	Moravičany
Paní Věra Vařeková	90	Doubravice
Paní Libuše Kutalová	87	Moravičany
Paní Marie Pluháčková	90	Mitrovice
Paní Julie Pischlová	83	Moravičany
Pan MVDr. Jiří Hanzelka	54	Doubravice
Paní Anna Hrochová	73	Moravičany
Paní Jana Dokoupilová	70	Moravičany
Pan Miroslav Svačina	80	Moravičany

*Hlubokou soustrast pozůstalým, zemřelí zůstanou trvale v našich vzpomínkách.*

## Tříkrálová sbírka

Již po 13. organizuje Česká katolická Charita Tříkrálovou sbírku 2012, která bude určena na podporu a pomoc lidem v nouzi. V loňském roce přinesla sbírka Charity Zábřeh 1.158.155,-Kč. Z toho bylo v Moravičanech vybráno 46.375,-Kč, v Doubravici 3.471,-Kč a v Mitrovicích 6.353,-Kč.

Skupinky dětí opět bude doprovázet dospělá osoba s pověřením k provádění sbírky se zapečetěnou pokladničkou.

Termíny koledování pro rok 2012 jsou:

- MORAVIČANY - SOBOTA 7. 1. 2012 - vedoucí skupinky jsou: Jan Adamec, Radka Adamcová, Hana Bednářová, Jiří Hroch, Štěpánka Krejčí
- DOUBRAVICE - ve dnech od 2. 1. do 8. 1. 2012, přesné datum se ještě vyhlásí obecním rozhlasem, vedoucí skupinky je Jan Gottwald
- MITROVICE – ve dnech od 2. 1. do 8. 1. 2012, vedoucí skupinky Jiří Bárta termín upřesní po domluvě s občany Mitrovic

#### Různé:

Plesová sezona v Moravičanech začne 5. 2. Společenským plesem Sokola Moravičany, 19. 2. uspořádá ples Základní škola s Mateřskou školou a 19. 3. zvou fotbalisté na II. ples dresový. V Doubravici uspořádají místní hasiči tradiční pochovávaní basy.

Obecní úřad oznamuje, že poslední úřední den v roce 2012 bude ve čtvrtek 22. prosince 2011

Obecní úřad oznamuje, že od 27. 12. do 31. 12. bude uzavřen

Upozorňujeme občany, aby nedávali do popelnic teplý popel, takto naplněné popelnice nemohou být z bezpečnostních důvodů vysypány do popelářského vozu a nebudou vyprazdňovány

Otvírací doba betlému v Lošticích u Benešů - denně od 1. 12. do 6. 1. od 14.00 do 18.00 hod.

Otvírací doba betlému v Mohelnici

<b>24. 12. 2010</b>	<b>Štědrý den</b>	<b>Po skončení půlnoční mše svaté</b>
<b>25. a 26. 12.</b>	<b>11.00 – 12.00 hod.</b>	<b>13.00 – 18.00 hod.</b>
<b>27. až 31. 12.</b>	<b>10.00 – 12.00 hod.</b>	<b>14.00 – 17.00 hod.</b>
<b>1. 1. 2011</b>	<b>11.00 – 12.00 hod.</b>	<b>13.00 – 18.00 hod.</b>
<b>2. až 6. 1. 2011</b>	<b>10.00 – 12.00 hod.</b>	<b>14.00 – 16.00 hod.</b>

Ordinace MUDr. Koukalové oznamuje, že ve dnech 29. – 30. 12. neordinuje. Zastupuje doktor Koval.

#### Zprávičky u knihovny

Rozšířenou výpůjční dobu v sobotu od 9 do 11 hodin čtenáři přivítali, obzvláště ti, kteří se kvůli směnování v zaměstnání často ve středu do knihovny nedostali, také školáci a studenti. Od začátku listopadu začaly o sobotách do knihovny docházet děvčata, která se chtěla naučit vytvářet výrobky z korálků. Děvčata se pro korálkování nadchla, už umějí vyrobit různá zvířátka, některá si již vyrábějí korálkové vánoční ozdoby.

V prosinci jsme si s malými čtenáři v knihovně udělali půldenní předvánoční akci plnou her a tvoření. Děti si zde upekly vánoční perníčky a samy si je nazdobily. Zapojily se do soutěže o nejkrásnější vánoční ozdobu. Vyroběnými ozdobami a vlastnoručně upečenými perníky si děti nádherně nastrojily vánoční stromeček. Provoz knihovny na konci tohoto roku: sobota 24. 12.-zavřeno, středa 28. 12. otevřeno 15.30-20 hodin, sobota 31.12. otevřeno 9-11 hodn. Všem našim čtenářům, ale i ne čtenářům, přeji krásné Vánoce a v novém roce pevné zdraví a pohodu.

Ivana Fučíková, knihovnice

#### Informace ze Sokola

V naší TJ Sokol Moravičany začal nácvik skladeb k XV. Všesokolskému sletu, který se bude konat 5. - 6. července 2012 v Praze. Naši cvičenci pilně nacvičují ve čtyřech skladbách: rodiče s dětmi Muzikantova písnička –cvičitelka Petra Pospíšilová, mladší žactvo Návštěvníci- cvičitelky Hana Hrochová a Monika Spurná, dorostenky Nebe nad hlavou – cvičitelka Hana Ficnarová, ženy Česká suite- cvičitelka Miloslava Sedláčková, v celkovém počtu 72 cvičenců. Všem cvičencům, kteří se rozhodli zapojit se do nácviku a všem cvičitelkám, které si na svá bedra vzaly tuto zodpovědnou práci s nácvikem, bych chtěla velmi poděkovat, neboť je to časově velmi náročné. 1. října 2011 se naši cvičenci zúčastnili Krajského přeboru všestrannosti v Olomouci, který byl pořádán pod záštitou olympijských vítězů. Z naší jednoty Sokol se zúčastnili: Tereza Pospíšilová, Tereza Eliášová, Lucie Hrubá, Boženka Faltýnková, Marek Ihnát, Petr Kostka, Petr Koutňák, Jakub Petřík, Matěj Novák a Jan Čepa. Všichni naši cvičenci předvedli skvělé výkony. Marek Ihnát si přivezl domů zlatou medaili, Jakub Petřík a Matěj Novák stříbrnou medaili a Petr Koutňák bronzovou medaili. Všem zúčastněným děkuji za vzornou reprezentaci našeho moravičanského Sokola. V sobotu 4. 2. 2012 pořádáme společenský ples, všichni jsou srdečně zváni. Chtěla bych touto cestou všem cvičencům,

cvičitelům a ostatním členům naší TJ popřát šťastné a veselé Vánoce a v novém roce hlavně hodně zdraví a pohody.

Ivana Fučíková, starostka TJ Sokola Moravičany

## VÝZVA K PODÁNÍ NABÍDKY

Obec Moravičany zveřejňuje výzvu k podání nabídky na odkoupení pozemku parcelní číslo 330, ostatní plocha, v katastrálním území Moravičany. Na pozemek jsou přivedeny inženýrské sítě, vodovod, dešťová a splašková kanalizace, zemní plyn. Elektrická energie je na hranici pozemku. Dopravní připojení je na přilehlou místní komunikaci. Pozemek je územním plánem určen k výstavbě rodinného domu. Pozemek o rozloze 1990 m<sup>2</sup> a rozměrech 24 x 82 m se nachází v bezprostřední blízkosti areálu základní školy v Moravičanech. Pozemek je zatravněn a bez porostu dřevin. Podél hranice se ZŠ je uložena dešťová kanalizace od školy, což nemá vliv na případnou výstavbu RD a její existence bude řešena věčným břemenem. Na pozemku nejsou žádná jiná břemena ani omezení vlastnických práv.

Obec požaduje za odprodej 1 m<sup>2</sup> tohoto pozemku minimální částku 300,- Kč. Nabídku na odkup pozemku zašlete nebo osobně doručte v zalepené obálce s textem „Nabídka - pozemek 330 – neotvírat“ do 31. 1. 2012. Obálky s nabídkami budou před výběrovou komisí dne 1. 2. 2012 v 16:00 hod v zasedací místnosti Obecního úřadu Moravičany. **Obec přidělí pozemek nabídce s nejvyšší nabízenou cenou za 1 m<sup>2</sup>.**



### Antonín Pospíšil starosta obce

Hlavním důvodem, proč zastupitelstvo nabízí tento pozemek k odprodeji je jeho nevyužívání obcí po dobu mnoha let. Jeho využití na např. školní sportoviště nepodařilo uskutečnit v době kdy bylo ve škole kolem 50 žáků ve třech třídách. V současné době kdy se počet žáků pohybuje okolo třiceti a budoucí vývoj nesignalizuje výrazné zvýšení je využití pozemku pro potřeby školy prakticky nulové. Samotný pozemek kolem školy má cca 4000 m<sup>2</sup> a případné hřiště pro školu se v tomto prostoru dá bez problémů zřídit. Proto se v loňském roce přivedly na pozemek inženýrské sítě a změnil se druh využití v územním plánu. Finanční prostředky získané z prodeje budou věnovány na opravy a zateplení školní budovy. Pokud nabídky nebudou odpovídat představám obce, nebude prodej realizován za každou cenu.

### Energeticky úsporná obec

Na základě bezplatného poradenství zadala obec firmě KRÁLOVSKÁ OBCHODNÍ s.r.o. Medlov energetickou studii čtyř obecních budov a to školy, školky, budovy obecního úřadu a DPS Doubravice.

Budovy byly posouzeny z hlediska stavebního a podle spotřeb energií za poslední čtyři roky. Výsledkem je zpracovaný materiál, který konstatuje v jaké energetické třídě se vzhledem k potřebě KW/m<sup>2</sup> budova nachází a za jakých podmínek a finančních nákladů se může dostat do třídy značně úspornější. Velice výmluvná je souhrnná tabulka, která konstatuje, co bude následovat, jaké výdaje na energie při provozu budov, budou v případech kdy obec nebude provádět žádná zlepšení v této oblasti, nebo je bude realizovat postupně, nebo je provede jednorázově. Rozdíl v nákladech na provoz budov zateplených nebo nezateplených v následujících 15 letech by se mohl pohybovat v rozsahu 6 mil. Kč. Toto číslo již nutí k zamyšlení jak v následujícím období postupovat. Prvním krokem je objednání projektů na zateplení všech čtyř budov, které budou svým rozsahem dostatečné k získání stavebního povolení a provedení výběru zhotovitele. Tyto projekty budou stát celkem 45 tis. Kč. V následujícím období se bude zastupitelstvo rozhodovat, který objekt kdy a jak bude schopno finančně zvládnout. Dotace z ministerstva životního prostředí bude vyhlášena někdy na jaře, bude ale asi jedna z posledních ne- li poslední. Výše dotací se snižuje na úroveň 60 - 70 % s tím, že se od dotace hned odpočítávají budoucí úspory. Další možností je, že zateplení provede firma, která je celé zafinancuje a obec bude 6 let investici splácet. Výši splátek budou snižovat každoroční dosažené úspory. Oproti dotaci se na druhé straně odbourávají náklady na drahý projekt, technický dozor investora a dotační poradenství, které dotační titul nařizuje. Jak budeme postupovat v této oblasti i vzhledem k finančním možnostem obce budeme informovat.

Přidanou hodnotou k tomu, že se obec hlásí do programu „Energeticky úsporná obec“ je bezplatné provedení energetické studie pro občany obce. Každý kdo bude mít zájem o zpracování této studie bude mít možnost využít této nabídky. Jedinou věcí bude umožnit přeměření objektu a poskytnutí údajů a způsobu vytápění o spotřebách energií. O zahájení této služby pro občany bude informování letáky.

### **Pozor nepřehlédněte !!!!!**

#### **INFORMACE KE ZMĚNĚ ZÁKONA O DANI Z NEMOVITOSTÍ NA ROK 2012**

Zákonem č.212/2011 Sb., došlo k novelizaci zákona č.338/1992 Sb., o dani z nemovitostí . Hlavní změna se týká § 6 odst. 2 – sazba daně u ostatních pozemků, kde byly doplněny dvě nové sazby zpevněných ploch pozemků, užívaných k podnikatelské činnosti nebo v souvislosti s ní, sloužící pro:

1. zemědělskou prvovýrobu, lesní a vodní hospodářství ..... 1 Kč/m<sup>2</sup>  
( v novém daňovém přiznání označeno písm. X )
2. průmysl, stavebnictví, dopravu, energetiku, ostatní zemědělskou výrobu a ostatní podnikatelskou činnost ..... 5 Kč/m<sup>2</sup>  
( v novém daňovém přiznání označeno písm. Y )

**Vzhledem k tomu, že vymezení zpevněné plochy pozemku je změnou rozhodnou pro stanovení daně, je poplatník povinen podat daňové přiznání na rok 2012 do konce ledna 2012.**

**Pro upřesnění příklad:** soukromý vlastník má pozemek na kterém je zpevněná plocha nebo komunikace v areálu zemědělského družstva. Musí stanovit na jaké výměře pozemku je komunikace, která slouží zemědělskému družstvu k podnikání a změnit přiznání daně z nemovitosti. Sazba z takto stanovená výměry bude místo 0,20,-Kč/m<sup>2</sup>, nově 1,-Kč/m<sup>2</sup>. Pokud je zpevněná plocha pozemku vlastníka nebo firmy využívána k průmyslovým účelům je to nově sazba 5,-Kč/m<sup>2</sup>. Obecní úřad Vám v tomto rád poskytne další informace.

#### **Změna sběru tříděného a stavebního odpadu v sobotu:**

Sběrný dvůr Obecního úřadu bude od ledna 2012 otevřen od 9,00 hod do 11,00 hod. Stavební odpad ve větším množství (dovoz např. na přívěsu za automobilem) bude možno ukládat do kontejneru jen v pracovní dny. V malém množství – kolečkem či dvoukolákem je to možné i v sobotu.

**Upozorňujeme občany, že na bývalou točnu autobusu za Nejedlými se smí odkládat jen větve ze stromů a keřů. Žádný odpad ze zahrádek nebo stavební odpad není povolen. Je závažné, že v době kdy byl v obci kontejner na bioodpad a to skoro celý říjen a listopad přibývaly v této lokalitě různé hromádky od neodpovědných občanů.**

**Název: Moravičanský zpravodaj, vydavatel: Obec Moravičany, Moravičany 67, IČO: 00303046  
Registrace: MK ČR E 17 513, periodicita: čtvrtletně. Den vydání: 21. 12. 2012**